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 Odpowiadając ma Pana interpelację w sprawie przywrócenia do ogólnego użytku trzech 

miejsc postojowych na pl. Biskupim w Krakowie, dotychczas zastrzeżonych dla konsulatu 

Federacji Rosyjskiej, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta 

Krakowa 19 sierpnia 2025 r., uprzejmie informuję. 

 

Ad 1. 

Podstawą aktualnie funkcjonującej organizacji ruchu jest obowiązujący projekt stałej 

organizacji ruchu zatwierdzony 16 maja 2025 r. i wprowadzony 16 lipca 2025 r. (numer sprawy: 

GK-11.7221.399.2025), którego kopię przekazuję w załączniku.  

 

Ad 2. 

 Konsulat Federacji Rosyjskiej zakończył swoją działalność w Krakowie w wyniku 

wycofania zgody Ministra Spraw Zagranicznych RP Radosława Sikorskiego na działalność 

Konsulatu. Decyzja Ministra została zakomunikowana 12 maja 2025 r. Konsulat oficjalnie 

zakończył działalność i przekazał budynek właścicielowi (spółka PKP) 27 czerwca 2025 r. Gmina 

nie otrzymała dotychczas z MSZ formalnej informacji o braku podstaw do dalszego utrzymania 

rezerwacji miejsc parkingowych.  

 

Ad 3. 

 Do Wydziału Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury Urzędu Miasta Krakowa, jako 

organu zarządzającego ruchem na tej drodze, wpłynęły dwa wnioski dotyczące zaistniałej 

sytuacji. Kopię tej korespondencji przekazuję w załączniku. 

 

Ad 4. 

 W Wydziale Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury procedowany jest projekt zmiany 

stałej organizacji ruchu uwzględniający aktualny brak działalności Konsulatu Federacji 

Rosyjskiej i dotyczący wyznaczenia w przedmiotowym miejscu stanowisk postojowych.  

Po uzyskaniu stosownych opinii projekt zostanie zatwierdzony i przekazany do Zarządu Dróg 

Miasta Krakowa celem wprowadzenia w terenie, co zostanie niezwłocznie zlecone do realizacji. 

Przewidywany termin zatwierdzenia dokumentacji to koniec września bieżącego roku. 

 

Ad 5. 

 Czasowe zasłonięcie tabliczek, tj. wprowadzenie czasowej organizacji ruchu wymaga 

również zatwierdzenia projektu czasowej organizacji ruchu, procedura ta jest analogiczna -

również czasowo - jak w przypadku procedowanego obecnie projektu stałej organizacji ruchu. 

Niemniej jednak w związku interpelacją Pana Radnego wyjątkowo interwencyjnie usunięto 

wskazane w treści tabliczki dopuszczające zatrzymywanie się pojazdów konsulatu Federacji 

Rosyjskiej z uwagi na zakończenie jego działalności. 



Ad 6. 

Plac Biskupi znajduje się w Obszarze Płatnego Parkowania w sektorze A3. Zarząd 

Transportu Publicznego w Krakowie przeprowadzał analizę rotacji miejsc postojowych  

na wybranych ulicach sektora A3 w 2022 r. Analiza rotacji miejsc postojowych nie objęła Placu 

Biskupiego. W załączeniu przekazuję wyniki przeprowadzonej analizy dotyczącej sektora A3.  

Zgodnie z uchwałą nr LXXXIX/2177/17 Rady Miasta Krakowa z dnia 22 listopada 2017 r. 

w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, ustalenia opłat za postój pojazdów samochodowych 

na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłaty abonamentowej dla 

niektórych użytkowników dróg oraz sposobu pobierania tych opłat (z późn. zm.), dla przedmiotowych 

miejsc postojowych znajdujących się na Placu Biskupim zlokalizowanym  

w podstrefie A obowiązywała do 3 sierpnia 2025 r. stawka wysokości 6 zł za każdą godzinę 

postoju. Od 4 sierpnia 2025 r. obowiązują następujące stawki: 

 

Stawki progresywne dla posiadaczy Karty Krakowskiej 

 podstrefa A 

Pierwsza godzina postoju 6 zł 

Druga godzina postoju 7 zł 

Trzecia godzina postoju 8 zł 

Czwarta i kolejne godziny postoju 6 zł 

 

Stawki progresywne dla pozostałych kierowców 

 podstrefa A 

Pierwsza godzina postoju 9 zł 

Druga godzina postoju 10 zł 

Trzecia godzina postoju 11 zł 

Czwarta i kolejne godziny postoju 9 zł 

 

Z uwagi m.in. na brak analizy rotacji miejsc postojowych na obszarze Placu Biskupiego, 

wszelkie bardziej dokładne wyliczenia uwzględniające ewentualną utratę wpływów ze 

Śródmiejskiej Strefy Płatnego Parkowania na pl. Biskupim, z tytułu opłat postojowych byłyby 

niemiarodajne. 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat+załączniki  

2. Zarząd Dróg Miasta Krakowa 

3. Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury 

4. Zarząd Transportu Publicznego w Krakowie 

5. Kancelaria Prezydenta 

6. Wydział Komunikacji Społecznej 

7. Biuletyn Informacji Publicznej 

8. aa 
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